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Vom Bergdorf zum Ferienzentrum
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A Berglandschaft 1950
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B Berglandschaft heute

1
Markiere in der Zeichnung B mindestens 13 Veränderungen in der Landschaft, die auf den Tourismus zurückzuführen sind.
2
Bewerte die Auswirkungen des Massentourismus auf die Landschaft und die einheimische Bevölkerung unter den Gesichtspunkten Verkehr, Skipisten und Hotels.
	
	positiv
	negativ

	Straßenverkehr
	Verbesserung des Wegenetzes, 
schnellere Erreichbarkeit der Bergorte
	Abgase, Flächenverbrauch, Lärm

	Skipisten
	Skigebiet wird attraktiver
	Abholzung von Bergwäldern, Lawinengefahr steigt, Zerstörung von Almen

	Hotels
	Arbeitsplätze
	Müll, Lärm, Landschaftsbild wird zerstört, mehr Unruhe im Ort
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3
Werte die Tabelle zum Alpenort Serfaus in Tirol aus.

	Jahr
	1960
	1980
	2000
	2010
	2010 gab es 13-mal mehr Übernachtungen als 1960.
Die Beförderung mit Liften und Seilbahnen stieg 2010 auf das 200-fache des Wertes von 1960.

	Übernachtungen in 1000
	80
	442
	771
	1 052
	

	Lift- und Seilbahnbeför-derung in 1000
	60
	3 306
	8 600
	12 000
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